



DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT
SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI MASS-MEDIA

15 septembrie 2016

INFORMARE DE PRESĂ

Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, Cristiana PAȘCA PALMER a susținut ieri, 14 septembrie 2016, o declarație de presă la sediul Guvernului, cu ocazia aprobării de către executiv a Memorandumului privind demararea procedurilor de înființare a Parcului Național Făgăraș. Redăm, în continuare, declarația doamnei ministru:

„Bună ziua tuturor,

Mă bucur să vă anunț că la propunerea Ministerului Mediului Apelor și Pădurilor, astăzi Guvernul a aprobat începerea demersurilor de declarare a Munților Făgăraș ca și Parc Național.

Acest efort se înscrie în abordarea nouă pe care am propus-o în acest an la Ministerul Mediului, aceea a economiei verzi, prin care privim mediul și conservarea naturii și prin prisma oportunităților de dezvoltare și ca motor de creștere economică și socială.

Din acest punct de vedere, viziunea pentru Parcul Național Făgăraș este de a fi o arie protejată pentru OAMENI ȘI NATURĂ - unde realizăm cadrul pentru a pune sub protecție capitalul extraordinar de păduri și biodiversitate care există în acest areal, dar în același timp se pot crea oportunități economice și de dezvoltare durabilă pentru comunitățile locale.

Cu o suprafață de 200 000 ha, Munții Făgăraș sunt cel mai important rezervor de biodiversitate din Munții Carpați, dar și un rezervor de apă curată cu debit constant pentru milioane de locuitori, inclusiv rezervă pentru municipiul București. Totodată, reprezintă cel mai mare bazin forestier al României, cu cea mai mare suprafață de ecosisteme și pajiști nefragmentată antropoc la nivel național și european. În plus, Parcul Național Făgăraș creează premisele necesare conservării celor mai reprezentative păduri natural virgine și cvasivirgine (estimate la cca 30 000 ha), practic, astăzi dispărute din restul Europei.

În jurul Munților Făgăraș trăiesc 73 000 de locuitori în 128 de localități. Există o mare varietate și bogăție de tradiții locale, mare parte însă amenințate cu dispariția din cauză că mulți tineri părăsesc zona în lipsa oportunităților economice.

Or, tocmai existența unui Parc Național în Munții Făgăraș, creează oportunități viabile de dezvoltare la nivel local prin eco-turism, prin agricultura ecologică și alte activități economice cu impact redus asupra mediului. Gândiți-vă că această zonă e la doar 2-3 ore distanță cu avionul de marile capitale europene. Dacă luăm în calcul populația totală de 500 milioane de locuitori care trăiesc în Uniunea Europeană și de trendul accelerat în turism, în care din ce în ce mai mulți oameni se orientează spre vacanțe în zone cu natura curată, cu tradiții, asta conferă României și naturii ei, un avantaj competitiv de netăgăduit.

MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Parcurile naționale sunt peste tot în lume o chestiune de mândrie națională, iar prin crearea Parcului Național Făgăraș se dă un semnal clar că știm să respectăm și să gestionăm acest patrimoniu valoros inclusiv pentru generațiile viitoare.

Prin aprobarea acestui Memorandum astăzi, Guvernul transmite un mesaj de viitor privind asumarea unitară Guvern și comunități de protejare activă a patrimoniului natural și cultural național.

Dacă alături de Parcul Național Făgăraș luăm în calcul și ariile protejate adiacente, respectiv Parcul Național Bucegi, Parcul Național Piatra Craiului, Munții Leaota și lezer Păpușa - avem o suprafață de 280 000 de ha, care reprezintă cea mai întinsă zonă de sălbăticie din Europa, practic, am putea vorbi de un Yellowstone European găzduit în România.

Constituirea parcului înseamnă un proces ce se va întinde pe câțiva ani în care trebuie urmați mai mult pași, conform legislației. În acest scop, a fost decisă crearea unui grup de lucru interministerial, sub coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, responsabil cu activitățile de analiză, aprobare și planificare.

Prima etapă este lansarea studiului de fundamentare științifică care să certifice valoarea capitalului natural, dar și a studiilor socio-economice care să identifice oportunitățile concrete de dezvoltare pentru comunitățile locale.

În același timp, Ministerul Mediului va iniția o ofertă de colaborare pe bază de voluntariat public privat adresată organizațiilor de mediu care doresc să sprijine pe termen lung constituirea parcului național, autorităților statului și celor locale din zona viitorului parc ș.a.

Fiind vorba despre un proiect de anvergură, care se întinde pe o perioadă de mai mulți ani, acesta are nevoie de susținerea tuturor factorilor de decizie, indiferent de nivel. Am încredere că argumentele extrem de bine fundamentate pe care le-am prezentat, împreună cu viitoarele studii științifice și cu oportunitatea pe care acest Parc o va crea pentru comunități, vor convinge fiecare decident de importanța proiectului. Așadar, închei exprimându-mi speranța că, în anul 2018, România se va mândri în lume cu acest parc național și că vom putea spune că Yellowstone-ul european se află pe teritoriul țării noastre și că avem mare grijă de el și de oamenii care trăiesc acolo.”

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT